

烟台市将能喝上黄河水

明年黄河水将送达烟台6水区

本报12月21日(记者 李静 通讯员 刁峥峻) 为保证干旱之年烟台、威海等城市供水需求,根据省里安排,今年12月至明年2月份向威海市供水,待威海市区供水进入运行平稳期后,将向烟台市区供水,预计一到两周后黄河水便可进入市区。计划明年黄河水将送达包括市区在内的烟台6水区。

“5、4、3、2、1,开机!”21日上午9点,随着福山区高疃泵站开机命令的下达,黄河水奔流涌向威海。记者从烟台市南水北调建设管理局了解到,为确保烟台、威海等市区的供水安全,12月14日开始向威海市调引黄河水。目前黄河水到达烟台境内,将途经烟台境内直达威海。

“根据审理安排,本次应急调水分为两个阶段,第一阶段是从今年12月至明年2月份向威海市供水,待威海市区供水进入运行平稳期后,烟台将利用在胶东调水干线预留分口向市区供水。”烟台市南水北调建设管理局工程管理科副科长张海鑫介绍,这个阶段烟台的主要任务为胶东调水干线278公里明渠、管道等调水设施运行环境保障以及市区配套工程调度运行工作。

“预计一到两周后烟台市区可承接黄河水。”张海鑫介绍,本次调水计划主要引水进门楼水库和高陵水库。据了解,第二阶段将从明年3月份开始,将向门楼水库以及莱州、招远、龙口、蓬莱全面调引黄河水,届时烟台将进入本次应急调水“高峰期”。

据了解,南水北调工程烟台段分为烟台市胶东调水干线工程及烟台市南水北调配套工程两大部分。胶东调水干线工程是国家南水北调东线工程胶东输水干线的重要组成部分。



21日,福山环卫处工作人员到高疃泵站取水样,对黄河水进行检测。 本报记者 李静 摄

胶东调水干线工程在烟台市境内工程全长278公里,途经莱州、招远、龙口、蓬莱、栖霞、福山、莱山、高新和牟平区9个市、区,设计年调水量9650万立方米。

“明年黄河水将送达包括市区在内的烟台6水区。”张海鑫介绍,烟台市南水北调配套工程是将胶东调水干线工程调来的长江水、黄河水通过工程设施送到当地调蓄水库和自来水管网的连接工程。工程包括烟台市区以及莱州、龙口、招远、蓬莱、栖霞共6个供水单元。

本次2015—2016年应急调引黄河水是烟台市区首次承接客水,可有效缓解市区供水危机,保障市区居民正常生活生产用水,促进烟台经济社会稳定发展,同时也标志着市区双水源供水保障体系正式发挥效益。

相关链接

南水北调配套工程主体已基本完工 具备接纳客水能力

记者从烟台市烟台南水北调建设管理局了解到,2002年,胶东地区引黄调水工程纳入国家南水北调工程大盘子,包括烟台市南水北调配套工程在内的山东省地方接水配套工程也于2008年被纳入国家南水北调东线配套工程大盘子。2011年,烟台市南水北调配套工程总体规划得到省政府批复,2012年12月工程开工建设,目前南水北调配套工程主体已基本完工,具备接纳客水能力。

据了解,目前烟台市引用水全部来自水库蓄水,烟台市南水北调工程建成后,烟台市

水资源将形成本地水与客水(黄河水、长江水)“双保险”的城市供水格局。在平水年和一般干旱年,烟台当地水可以满足社会经济和居民生活用水需求;在特枯年和连续干旱年,客水将发挥主导作用,通过与当地水进行联合调度,城市居民和厂矿企业用水将得到可靠保证,从根本上解除在枯水年和连续干旱年烟台市发生城市供水危机的尖锐矛盾,将为烟台市经济社会的可持续发展提供全天候满足供水需求的强有力的水资源支撑。

本报记者 李静 通讯员 刁峥峻

烟台12918人 本周末考研

全市设立16个考点,431个考场

21日,记者从市招考中心获悉,2016年全国硕士研究生入学考试报名已于12月26日(周六)至27日(周日)进行。全市共有考生12918人,设16个考点,431个考场。

据悉,12月26日(周六)上午08:30~11:30考思想政治理论/管理类联考综合能力、下午2:00~5:00考外国语;12月27日(周日)上午08:30~11:30考业务课一;下午2:00~5:00考业务课二。

每个科目所在考场会有变化

按照规定,考生开考15分钟后不得入场,考试结束前30分钟经主考允许方可交卷出场。考生交卷出场后不得再进场续考,也不得在考场周围逗留,须到考点指定休息室,本科目考试结束后方可离开考点。考生可在考试前一天(12月25日)下午4:00后到考点熟悉环境,了解考试相关要求。

根据教育部有关规定,研究生考试每位考生的考点保持不变,但每个科目所在考场会有变化。每科考试结束后,请认真对照《考生准考证》上的考场信息,及时查看下一场考试所在考场位置,以免走错考场。

带手机进入

不放指定位置属违规

考生可于12月14日开始登陆“中国研究生招生信息网”自行打印准考证,请将准考证妥善保管,保证考试的正常使用。考生凭本人《准考证》和“第二代居民身份证”,按规定时间和地点参加考试。

按照教育部有关规定,考生将手机等通讯工具带入考场并且未按要求放在指定位置属于违规作弊行为,一经查实,各科成绩无效。使用黑色签字笔答卷:统考科目试卷必须使用黑色字迹签字笔答卷。

政治、管理类联考、英语一、英语二、中医综合、西医综合6门统考科目试卷为一题多卷,以上考试科目考生必须将试卷上的条形码粘贴到答题卡上的指定位置,否则将影响正常的阅卷评分,责任由本人承担。

农学门类联考化学科目考试

允许使用科学计算器

农学门类联考化学科目考试允许使用不带字典存储和编程功能的科学计算器,其他统考及联考科目考试一律不允许使用任何类型的计算器。招生单位自命题科目是否允许使用计算器以《准考证》上的招生单位说明为准。

本次考试全部安排在国家教育考试标准化考场,所有考点均配备手机屏蔽仪、无线电设备检测设备和金属探测器、身份证识别仪,同时开通电子监控系统;市无线电管理部门将对各考点内及周边进行全方位地监控;省、市、区三级检查人员将深入各考点进行驻点巡查,严厉查处违纪作弊行为。市招考中心投诉举报电话:2101806。

本报记者 李楠楠

定了!第一阶梯气价每方2.68元

市区居民用管道天然气确定明年起执行三档阶梯价格

本报12月21日讯(记者 王永军) 记者从烟台市物价局了解到,自2016年1月1日起,对市区居民用管道天然气实行阶梯价格制度并调整销售价格。阶梯气价分三档,第一阶梯年用气量216立方米以内(含),每立方米收费2.68元。

根据国家发改委《关于建立健全居民生活用气阶梯价格制度的指导意见》要求,在召开定价听证会,通过其他方式广泛征求社会各界意见的基础上,经市政府同意,烟台

市物价局发出通知,对市区阶梯气价进行了确定。

自2016年1月1日起,对市区居民用管道天然气实行阶梯价格制度并调整销售价格。阶梯气价分三档,以年为1个执行周期,用气量在周期之间不累计、不结转。

第一阶梯年用气量216立方米以内(含),由每立方米2.40元调整为2.68元;第二阶梯年用气量216—336立方米(含),每立方米3.22元;第三阶梯年用气量336立方米以

上,每立方米4.02元。

在实行阶梯价格制度及调整销售价格的同时,还制定了相关配套政策:户籍人口超过4人的家庭用户,每增加1人,相应增加54立方米/年用气量基数,由燃气经营企业根据用户提供的居民户口簿,直接核定其各档气量。

学校、养老福利机构、城乡社区居(村)民委员会服务设施等执行居民气价的非居民用户,暂不执行居民用气阶梯价格,其销售价格按一

档、二档平均值2.95元/立方米执行。

通知还确定了建立管道天然气价格联动机制。今后烟台市区居民用管道天然气销售价格,随国家、省规定的上游门站价格涨跌同步、同向、同幅度调整。

市区居民用管道天然气实行阶梯价格制度及调整销售价格后,市物价部门将会同行业主管部门积极督导燃气企业认真贯彻落实好有关政策。

都说是五常大米,老百姓看得眼花

如何购买正宗好大米,市民犯头疼

本报12月21日讯(记者 秦雪丽) 说到五常稻花香,老百姓都知道好吃,但能否吃上正宗的稻花香米,却是一个头疼事。近期,不少市民向本报反映,市场上很多大米都自称来自五常正宗东北好米,但口感却千差万别,有时花了不少钱买的米,口感也是一般般,作为普通市民是看得眼花缭乱,不知如何选购。

在大米圈里,五常稻花香品质可谓上乘,米粒均匀,色泽光亮,醇厚绵长,芳香四溢,食味清淡香甜,棉软略黏,芳香爽口,饭粒表面油光艳丽,

是百姓餐桌上的首选,是日常生活中做米饭的佳品。

市民谢先生介绍,之前东北朋友从老家给他带过一次稻花香米,口感非常好,一煮饭,整个房子都洋溢着大米的清香,“吃完后,我又到市场上去买,但口感总不如那个好,有的一斤售价近20元了,也没吃到那样的好米。”

确实如谢先生所言,大米圈里也比较“混乱”,不少外地米都抢“五常”的彩头。记者调查发现,市场上的大米很多都标注着“产自东北五常”“正宗五常稻花香”,价格却相差很大,

有的两三元一斤,有的10多元一斤,看得让人眼花缭乱,难辨真假。

据业内人士介绍,由于五常稻花香品质好,口碑好,一些商贩将外地大米运到五常装袋出厂,在市场上冒充东北五常大米,更有一些不良商家将五常大米与一些外地米按比例调和,掺假造假,从中牟利,这也正是市场乱象的原因。目前,黑龙江工商部门也在严厉打击假冒“五常稻花香”。

长年从事粮油生意的烟台凯乐粮油有限公司一位负

责人介绍,每次进购大米,他们都非常谨慎,对供货商和产地也是严格把控,为的就是让老百姓吃上好大米。

凯乐粮油该负责人称,五常产地有限,稻花香每年的产量也非常有限,想找到好米,确实不容易,市民应该瞪大眼睛,正宗五常稻花香大米粒细长,米略有腹白,口感糯,香甜可口,双手揉搓磨好的稻花香米,手上应有米香味,且米粒本身香气不减。如搓揉后手上香气很重,而米粒的香气大受影响,则可能是进行了人工增香处理。